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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till kultur- och demokratiminister Alice Bah Kuhnke (MP)

2014/15:320 Uppåkra arkeologiska centrum

I Staffanstorps kommun, mitt emellan Malmö och Lund och i den bördiga 
myllan kring Uppåkra kyrka, vilar unika rester från en omfattande bebyggelse 
från järnåldern. De senaste årens arkeologiska undersökningar vid Uppåkra har 
visat att platsen kan anses vara Skandinaviens största, fyndrikaste och mest 
långvariga järnåldersbosättning. Området var bebott i över ett årtusende mellan 
100 år f.Kr. och ca 1 000 e.Kr., vilket är ett unikt tidsspann för bosättningar vid 
den här tiden. Boplatsen täcker en 40 hektar stor yta, vilket motsvarar ca 25 
fotbollsplaner. Av denna area har endast 0,2 procent grävts ut, men antalet fynd 
som kommit fram under dessa grävningar uppgår till över 28 000, vilket påvisar 
storheten av platsen.

I dag drivs Uppåkra arkeologiska centrum av en stiftelse som mestadels får sina 
medel till utgrävningsområdet från Lunds och Staffanstorps kommun, Region 
Skåne samt Svenska kyrkan. Länsstyrelsen i Skåne län samt Lunds universitet 
är vetenskapliga garanter för platsen, där den sistnämnda också deltar med 
forskning och utgrävningar.

Mot bakgrund av att Uppåkra får anses vara en av Nordens bäst bevarade 
maktboplatser från järnåldern bör platsen betraktas som ett riksintresse som 
angår oss alla.

Jag vill därför fråga kultur- och demokratiminister Alice Bah Kuhnke:

 Vilka initiativ kommer ministern att ta för att öka det statliga intresset i 
Uppåkra arkeologiska centrum?

 I dag ligger mycket av ansvaret för hanteringen av fynd på Lunds 
universitet. Därmed blir Utbildningsdepartementet ansvarigt. Ämnar 
statsrådet ta initiativ för att säkerställa att frågor kring kultur och 
historiska fynd hanteras av Kulturdepartementet och inte belastar Lunds 
universitets anslag?

………………………………………

Anders Hansson (M)

Från Riksdagsförvaltningen
2015-02-20
Besvaras senast
2015-03-13
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Överlämnas enligt uppdrag

Lisa Gunnfors


